| KegpaAaio 210

looduvaua kAaopara

Miopis va Jéw To idio kas pe 4774 Adyd!

Avayvwpilw dUo 1ooduvaua kAaouara.
Anutoupyw lcoduvaua kAaouara.
AmAorolw kKAdouarta, woTe va yivouv avaywya.
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ApaoTtnpiéTnTa 1n

2TA TIOPAKATW OXNUATA BAETIOULE TO OXEDLO EVOG TIAPKOU TIOU XWPIOTNKE, Yla va KAAUPBEL éva EPog Tou
HE XOPTO, EVW OTO UTtdAoLo Ba ToroBeTnBouV Ta matyvidla.

® [paye, katw arod KABe TETPAYWVO, TO KAACUA TIOU TIEPLYPAPEL TO TIPACLVO EPOG TOU.

® [1600 PEPOG Tou TIApKou Ba KaAupBei ue XOpTo o KABE TepimTwon); TO IGO0,
® ZUYKpLVE Ta KAAopaTa JeTa&u Toug e TN Bondela Twv OXNUATWV.

® 2UYKPLVE TO TIPWTO KAAoUA Pe KaBéva ard Ta UrtdAoLra.

TLTIAPATNEEIG YIA TN OXEOTN AVAPECA OTOUG OPOUG TOUG; weveeeeerrieeeiirieeetreeeeetseeessssesesisseeeasseaesassesesssseesesans

ApaoTtnpiéTnTa 2n

O Xpnotog kat o ®oiog eixav arnd 12 €.'Otav cuvavtinkav, o Xprotog

eire 6T1EO0OeYE TA % TV XPNHATwy Tou Kat o ®oifog eire 611 E6dePe Ta

% TWV XPNUATWV TOU.

e T[lolog £63ePe MEPLOCOTEPQ; 32332 9

4 4 3 12 \ , .
e TLNapaTnPEiC yia TOUG 6poUC TV SU0 KAaouaTwy; .. QT Eival TOAATmAdaId. ...
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Το μισό.
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Ότι τα κλάσματα είναι ισοδύναμα.
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3 = 3 . 3 =  9
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Ότι είναι πολλαπλάσια.
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locoduvaua kAaopara

AUo KAGopata Aéyovtat iIcoduvapa r) ioa otav eKppAalouv To
{010 HEPOG TOU OAOU.

Av TOAAQTMAQCIACOUE «XlAOTi» TOUG 6POUG OUO LOOBUVANWYV
KAQOMATWY, Ta OUO YIVOUEVA TIOU TIPOKUTTTOUV gival ioa peta&u
Toug. (Me ToV TPOTIO AUTO EAEYXOUE av dUO KAdouata givat
Llooduvapa.)

Av MTOAAAmMAaGIACOUNE TOUG OPOUG EVOG KAAOUATOG UE TOV
{010 PUOIKO aPIBIO, TIPOKUTTTEL IGOBUVAHO |UE TO APXIKO KAACA.

Av d1a1p€00OUME TOUG OPOUG EVOG KAAOUATOG e TOV {OLlo
(PUOLKO apLlBuo, TIPOKUTITEL I008UVANO KAQCA.
AUTA N TEXVIKN A&yETAL amAomoinon Tou KAAoUATOG.

Av éva kKAaopa dev urnopei va anAomnoinBei (dev uttapyel
aplBuog, EKTOG arod To 1, TIou va eival Kowvog dlalpetng Tou
apLBNTY) KAl TOU TIAPOVOHAOT)), TO KAQOUA AEYETAL AVAYWYO.

ATIO TIG TIPONYOUHEVEG OPACTNPLOTNTEG CUMTEPAivouue OTL eival duvaTtd dUO KAACOUATA VA €XOUV
OLAPOPETIKOUG OPOUG, AAAA va eKPPACOUV TNV idla oocdTNTaA.

Mapadeiypara

Ta kAaouata 3 Kal 3 eival
12 4

looduvapa, dnAadr 3 = 3.
12 4

9 _3 enewn9-4=3-12
12 4

To kKAaoua % eivat avaywyo. (Aev u-

TIApXEL KOWVOG SLaLPETNG TOU 4 kAl Tou 9)

ARORRORORORORORORORORORORORORO R

E {ﬂﬁpﬁajﬂq Anuioupyd 1008Uvaua kKAdouara

Na ekppAaceTe e .oodUvapa KAAouaTta Tt LEPOG Tou pnva eivat oL 6 pepeg. MNoto

KAQoLa ard 6oa dnploupynoaTte ival avaywyo;
Auon:

. . . 6
To éva kAaopa eivat 1o 30

Mrtopd va armhorolow e T0 3 Yia va Yivel To KAGOHA SeKadike: - T

Kal va TIoAAArAQotLé KATOTILV L€ TO O&KA - 210 20

at va oAAarnmAactaocw Kato u8080'10-10 100
.66 1 o

JE TO 85,[.30:6——5 yla va yivet avaywyo.

6 . 3 20

, TIOU ONAMVEL AKPLBWG TO KEPOG TOU OAOU.

X, 2=

= ——_ 1] va AnAOTIOIiOW TO APXIKO KAAouUa

Amavrnon: O 6 pEpeg eival Ta _O n ——,NTa = N aAAlLG TO 1 TOU prva.

15 100

Avaywyo KAGopa eivat to — -

AuTa gival 6Aa ta .ocoduvaua KAaouata rou UropouiEe va dnuloupynooulE,; 2ulntnoTe To.

EpwThoE£Ig YIa auTOEAEYXO Kal oul\TNON

2TO KEPAAQLO AUTO CUVAVTHOAUE TOUG OPOoUG I60dUvVapa KAdouara, Kat avaywya kAdopara. EEfynoe

Tn ONMACIA TOUG e Eva TIAPAdELY A YA KABE TIEPITTTWOoN.

2NUEIWOTE AV eival cwoTEG 1) AAB0G Kal culnNTAOTE TIC TIAPAKATW EKPPACELG:
¢ 3TN UEBOOO «xlaoTi» MoAAQmAaotadw TouG aplBUNTEG TwV KAQOUATWV

ueta&u Toug.
¢ Eva KAdoua Exel ansipa icoduvaua e auto kKAaouara.

Zwotd Adbog
T M
o )

¢ H dlaipeon Twv opwv Tou kKAdouatog ue to M.K.A. toug, oonyei

o€ avdywyo kAdoua.
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Kepalaio 210 lood0vapa kKAaopara

Miopis vaJéw 1o idio kas pe 4474 Adyd!

AAoknon 1n

2Ta KAaopata S 2 8 3 24 Kal 1 uttdpxouv tpia (euydpla LloodUvauwyv
Mropeig va ta evrtortioelg; 1=2 9= 3 8 = 24
5 10 15 5 4 12

Acknon 2n
2UMMARPWOE TIG LOOTNTEG:

2 4 6 8 10 12

5 10 15 20 ~ 25 ~ 30
Me Ttolov 6ekadikd aptBuod eival ioca auta Ta KAAouata;
0,4
Aoknon 3n
ZUUMANIPWOE TOV OPO TIOU AEineL arod Ta KAAOUATA, Yia va eival OWOTEG OL LOOTNTEG:

4 5 25 6 36 217
8

7 35 9 "5 84 28

N —

Me Tola uEBodo Bprikeg Toug aplBuoug;

moAAamAaaialovrag xiaoti lll

Aoknon 4n
BdaAe o€ KUKAO Ta KAGOUATA TTOU €ival avaywya:

3 My 10 9 BN 7

21"\ 7] 30’ 360° 18 \20/
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MpéBAnpa 1o

To pelepPBoudip evog auToKLvrTou Xwpd 60 Aitpa Bevlivng. 'Otav €xel KaTtavaAmwoel Ta ﬁ o€ TIolo onpeio
eival o deikTng; Znueiwoe To 0TO OXNKA, £ENYNOE TNV Artdvinon oou. 60

1 1 3
AvtioTpoga, mooa Aitpa £xel 1o pelepPoudp 0tav o deiking eival oto 1 OTO — KaLota —;

2 4
Auvon
60 - 45 =15 =1 60 .1 =30 Aitpa
60 60 60 4 2
60 .1 =15 Aitpa 60 .3 = 45 AiTpa
4 4
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πολλαπλασιάζοντας χιαστί !!!
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60 . 1  = 15 λίτρα
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MpéBAnpa 20

. , . 20 . . . , .
2TO EVATUANA TNG 2T  TAENG Ta 25 TV Habntwv ypadav AploTa 0TO EMAVAANTITIKO TEOT, EVW OTO AAAO

gypaygav aplota ta % .EAeyEe av oL pabnteég Twv U0 TUNUATWYV €ypagay eEiocou KaAd.
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ApacTnPIOTNTEG HE NPOEKTAGEIG: «OLLATa Uyelagy

MeTd tnv pdo®atn kakokaipia n MNawdatpikr) KAwikr tou Maveruotnuakou Noookopeiou ©ecoalovikng
aroPAcloe va KAVEL Jla TNAEPWVIKN €peuva O0TA OXOAE(A Yla va kaTaypayel méool pabntég aroucialav
€KelVN TN CUYKEKPLUEVN pEPA. O AleuBuvTrg Tou 20U ANPOTIKOU Sx0Agiou Tplavdpiag ETIIOKEPTNKE TIG TAEELG
Kal KaTtéypaye Toug andvTeg HaBNnTEG He Eva KAAoua. Mo katw rmapouctadeTal n Kataypagr) mou EKAve.

Na Bpeite Tov apBud TwV HabnTwy Tou EAsLay arno KAbe TAEN Kal va Tov YpAyeTe.

® A’ T14&n: Anoucialav Ta % (ard Toug 25 HaBnTEQ) .......... 25.2/5=10 padnrég
® B’ T1a&n: Anoucialav ta % (a6 toug 30 HOBNTEQ) ........ 30.2/3=20HaONTEC oo
e [ 14&n: Anoucialav ta g (art6 Toug 28 HadNTEG) ......... 28..3/7. 212 0a0ONTEG. .
e A’ T4EN: Anoucialav Ta % (am6 TOUG 24 HABNTEY) ......... 24.4/6.5.16.1aONTEG ...
® E’ T1&&n: Aroucialav Ta % (ar6 Toug 26 uaBbnTER) 26,0313 2.6.00ONTEG. ..o,

® 271 TA&n: Anoucialav ta s (ard Toug 27 pabnTeg)
@ [loool EAelrav cuVOALKA artd To OXOAE(0;

10+20+12+16 + 6 + 6 = 70 pabnrég

Amdvrnon: . EAEITAV ouvoAikd 70 pabnrég.

Ofpa yia digpgdvnon kail cu{iTnon

o XpeldleTal va YVwpifouVv Ol UYELOVOULKEG APXEQ AV TIOAAOL HaBNTEG arouctalouy TauToxpova eEattiog
LWOEWV;

@ [1aTi pag evdlapépel va Habaivoupe YA LWOELG KAl ETIONUIES O XWPEG TIOU €ival TIOAU PaKpLa aro T
OIKI| Hag;

® Tieivalo MNMaykoouog Opyaviouédg Yyeiag;
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Οι μαθητές και των δύο τμημάτων έγραψαν εξίσου καλά.
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25 . 2/5 = 10 μαθητές
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30 . 2/3 = 20 μαθητές
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28 . 3/7 = 12 μαθητές
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24 . 4/6 = 16 μαθητές
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26 . 3/13 = 6 μαθητές
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27 . 2/9 = 6 μαθητές
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10 + 20 + 12 + 16 + 6 + 6 = 70 μαθητές
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Έλειπαν συνολικά 70 μαθητές.


